



Δελτίο Τύπου

Ολοκληρώθηκε η σύσκεψη στην Πολιτική Προστασία για το συντονισμό των φορέων ενόψει κακοκαιρίας: Στους πολίτες συστήνεται περιορισμός κάθε άσκοπης μετακίνησης

Αθήνα, 11 Φεβρουαρίου 2021

Ολοκληρώθηκε η ευρεία σύσκεψη υπό τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, **Μιχάλη Χρυσοχοϊδη** και τον Υφυπουργό Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων, **Νίκο Χαρδαλιά**, παρουσία του Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών αρμόδιου για θέματα Αυτοδιοίκησης, **Στέλιου Πέτσα**, του Υφυπουργού παρά τω Πρωθυπουργώ στον Υπουργό Επικρατείας, **Θεόδωρου Λιβάνιου** και του Κυβερνητικού Εκπροσώπου, **Χρήστου Ταραντίλη**, που πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Κέντρο Επιχειρήσεων της Πολιτικής Προστασίας (κτίριο Φάρος). Αντικείμενο της σύσκεψης αποτέλεσε η προετοιμασία του κρατικού μηχανισμού ενόψει της έντονης κακοκαιρίας που αναμένεται να πλήξει τη χώρα κατά τις επόμενες ημέρες και επιβεβαιώθηκε ο πλήρης συντονισμός όλων των συναρμόδιων φορέων Πολιτικής Προστασίας, καθώς και η επιχειρησιακή τους ετοιμότητα.

Ιδιαίτερα επισημάνθηκε από τον κ. **Μιχάλη Χρυσοχοϊδη** προς τους παριστάμενους η ανάγκη για αυξημένη **Επαγρύπνηση - Ετοιμότητα - Συνεργασία**, ενώ **τονίστηκε ότι οι πολίτες πρέπει κατά τις επόμενες ημέρες να είναι πολύ προσεκτικοί, να αποφεύγουν κάθε άσκοπη μετακίνηση και να εφοδιασμένοι με αντιολισθητικές αλυσίδες εφόσον κινούνται με αυτοκίνητο.**

Μετά το πέρας της σύσκεψης, ο **Υπουργός Προστασίας του Πολίτη** προχώρησε στην ακόλουθη δήλωση: *«Περιμένουμε σύμφωνα με τους μετεωρολόγους, χιονιά με πολύ κρύο, με πολύ παγετό - ένα ιδιαίτερα, φαίνεται, έντονο φαινόμενο.*

Γι' αυτό έγινε μία ευρεία σύσκεψη, με τις Περιφέρειες όλης της χώρας και όλους τους συναρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες, εδώ στη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας και αποφασίστηκαν πολύ συγκεκριμένα μέτρα για την αντιμετώπιση του φαινομένου.

Σας παρακαλούμε πολύ, μην κυκλοφορείτε ή περιορίστε τις μετακινήσεις σας όσο γίνεται αυτές τις μέρες που έρχονται.

Όσοι είστε υποχρεωμένοι να κυκλοφορήσετε, να έχετε μαζί σας αντιολισθητικές αλυσίδες. Προς Θεού, μη χρησιμοποιεί κανείς τη λωρίδα εκτάκτου ανάγκης (ΛΕΑ) γιατί μπορεί να δημιουργήσει προβλήματα.

Θα είμαστε κοντά σας. Θα είμαστε δίπλα σας, όλα τα όργανα του κράτους θα είναι στους δρόμους με εκχιονιστικά μηχανήματα, με αλάτι και με ό,τι χρειάζεται, προκειμένου να είναι απρόσκοπτη και ελεύθερη η κυκλοφορία.

Θέλω να προσθέσω ότι αύριο θα αποφασιστεί τι θα γίνει με την κυκλοφορία των φορτηγών σε όλη τη χώρα, όπως επίσης και τι θα γίνει με το ζήτημα των εμβολιασμών, αν και κατά πόσο θα αναβληθούν, για τις επόμενες μέρες, που θα διαρκεί το φαινόμενο.

Να είστε όλοι καλά, να προσέχετε. Θα είμαστε δίπλα σας. Ένας χιονιάς είναι. Θα περάσει».

Στη σύσκεψη μετείχαν, επίσης, από πλευράς Πολιτικής Προστασίας, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, **Βασίλειος Παπαγεωργίου**, ο Εθνικός Διοικητής Πολιτικής Προστασίας, **Θεοδόσιος Δημακογιάννης** και ο Γενικός Διευθυντής Συντονισμού της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, **Φοίβος Θεοδώρου**.

Επιπλέον, έλαβαν μέρος ο Γενικός Γραμματέας Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, **Γεώργιος Καραγιάννης**, οι **13 Περιφερειάρχες** της χώρας μέσω τηλεδιάσκεψης, ο Πρόεδρος του **ΕΚΑΒ**, **Νίκος Παπαευσταθίου**, ο Αρχηγός του **Πυροσβεστικού Σώματος**, Αντιστράτηγος **Στέφανος Κολοκούρης** και ο Διοικητής του Ενιαίου Συντονιστικού Κέντρου Επιχειρήσεων και Διαχείρισης Κρίσεων (ΕΣΚΕΔΙΚ), Υποστράτηγος **Σπύρος Βαρσάμης**, εκπρόσωποι της **Ελληνικής Αστυνομίας**, ο Διευθυντής της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας (ΕΜΥ), **Θεόδωρος Κολυδάς**, καθώς και των παραχωρησιούχων διαχείρισης Εθνικού Οδικού Δικτύου και του ΔΕΔΔΗΕ.

Επισημαίνεται ότι σύμφωνα με το Έκτακτο Δελτίο Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων που εκδόθηκε σήμερα Πέμπτη 11 Φεβρουαρίου 2021 από την Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία (ΕΜΥ), κακοκαιρία προβλέπεται από το **μεσημέρι του Σαββάτου (13-02-2021)** από τα δυτικά και τα βόρεια, που βαθμιαία την **Κυριακή (14-02-2021)** θα επικρατήσει και στην υπόλοιπη χώρα, με κύρια χαρακτηριστικά:

1. Τις κατά τόπους **πυκνές χιονοπτώσεις**
2. Τη **μεγάλη πτώση της θερμοκρασίας** από βορρά προς νότο σταδιακά, της τάξης των 14-18 βαθμών Κελσίου και τον **ισχυρό παγετό**
3. Τους **πολύ θυελλώδεις βόρειους ανέμους**, τοπικά σε επίπεδο θύελλας στο Αιγαίο
4. Τις **ισχυρές βροχές και καταιγίδες**

Η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας συνιστά στους πολίτες να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί, μεριμνώντας για τη **λήψη μέτρων αυτοπροστασίας από κινδύνους που προέρχονται από την εκδήλωση των έντονων καιρικών φαινομένων**.

Οι πολίτες μπορούν να ενημερώνονται καθημερινά για την εξέλιξη των έκτακτων καιρικών φαινομένων στα τακτικά δελτία καιρού της ΕΜΥ και στην ιστοσελίδα της ΕΜΥ στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.emy.gr.

Για πληροφορίες και ανακοινώσεις **σχετικά με την επικρατούσα κατάσταση και την βατότητα του οδικού δικτύου** λόγω εισροής πλημμυρικών υδάτων σε αυτό ή λόγω χιονοπτώσεων και παγετού, οι πολίτες μπορούν να επισκεφθούν την ιστοσελίδα της ΕΛ.ΑΣ. www.astynomia.gr.

Για περισσότερες **πληροφορίες και οδηγίες αυτοπροστασίας** από τα έντονα καιρικά φαινόμενα, οι πολίτες μπορούν να επισκεφθούν την **ιστοσελίδα της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας** στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.civilprotection.gr.